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Waremme, le 19 novembre 2010 

 

Compte rendu de la séance d’information-consultation « Wanze 2030 » 
du village de Bas-Oha le 16 novembre 2010 

 
Présences : 
Nombre d’habitants : 18 personnes 
Pour le Collège : C. Parmentier (Bourgmestre), M. Dabée, X. Mercier, M. Bols, B. 
Lhonnay et J-F Hazette (échevins) 
Pour l’administration communale : M. Massinon 
Pour la Fondation rurale de Wallonie : V. Sublet et V. Legrand 
 
 

1.1.1.1. Accueil des participantsAccueil des participantsAccueil des participantsAccueil des participants    
    

Monsieur Lhonnay, Echevin du Développement Rural de Wanze, accueille les 
participants et introduit la soirée. Il précise que les membres du Collège présents ce 
soir, ne participeront pas aux débats.  
Certains habitants regrettent de ne pas avoir été informé à temps de la tenue de cette 
soirée d’information consultation, et signalent avoir reçu un « toutes-boîtes » le matin 
même et rien via les écoles. 
    

2.2.2.2. Présentation de «Présentation de «Présentation de «Présentation de «    Wanze 2030Wanze 2030Wanze 2030Wanze 2030    » » » »     
 
Vincent Legrand de la Fondation rurale de Wallonie (FRW) présente le déroulement de 
la soirée. Il explique ensuite ce que reprend l’appellation « Wanze 2030 » et comment 
cette opération va se construire au gré des mois à venir.   
    

3.3.3.3. Présentation du préPrésentation du préPrésentation du préPrésentation du pré----diagnostic diagnostic diagnostic diagnostic     
    
Vanessa Sublet de la FRW présente la carte d’identité de la commune de Wanze. 
Celle-ci est issue du pré-diagnostic socio-économique réalisé par Fabienne Hennequin 
et associés scprl, auteur du Programme communal de développement rural (PCDR). 
Ce pré-diagnostic est également nourri d’entretiens de personnes ressources, de 
visites de terrain et de rencontres avec les administrations locales (commune et CPAS) 
réalisés par les agents de développement de la FRW.  
 
Ce pré-diagnostic a permis de mettre en évidence 7 enjeux pour la commune de 
Wanze. On entend par enjeu, ce que Wanze pourrait gagner ou perdre selon qu’elle 
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agit ou pas.   
Les 7 enjeux sont : le cadre de vie, le vieillissement de la population, le tourisme, 
l’emploi, le logement, la mobilité et la vie au village.  
 

4.4.4.4. Consultation des participants Consultation des participants Consultation des participants Consultation des participants     
 

Vincent Legrand explique le déroulement de cette phase aux participants. Il s’agit de 
se rassembler par petits groupes de 6 à 8 personnes autour d’une table. Chaque 
groupe désigne un rapporteur. Des documents à compléter par les participants sont 
remis à chaque groupe.  
 
Dans un premier temps, les groupes sont invités à répondre aux deux premières 
questions. Ils ont 30 minutes pour ce faire. Suite à quoi, les rapporteurs sont invités à 
expliquer les résultats de la discussion de leur groupe à l’ensemble des participants.  
 
La troisième question est un travail individuel. Chaque participant se voit remettre 
deux post-it sur lesquels il est demandé d’imaginer deux projets qui pourraient être 
réalisés pour répondre aux divers enjeux et problèmes cités précédemment. Chaque 
participant a 10 minutes pour remplir ses post-it. Il est ensuite demandé à chacun de 
venir les afficher sur le tableau de travail dans la case de l’enjeu correspondant (ou 
dans une case vide le cas échéant) à la fin de la réunion.  

 
a. Question n°1 «««« Dans les 7 enjeux qui Dans les 7 enjeux qui Dans les 7 enjeux qui Dans les 7 enjeux qui vous ont été présentés, classezvous ont été présentés, classezvous ont été présentés, classezvous ont été présentés, classez----les les les les 

par ordre d’importance. Jupar ordre d’importance. Jupar ordre d’importance. Jupar ordre d’importance. Justifiez les choix 1 et 7 de votre classementstifiez les choix 1 et 7 de votre classementstifiez les choix 1 et 7 de votre classementstifiez les choix 1 et 7 de votre classement    »»»» 
 

Tableau 1 : Classement des enjeux par groupes (chaque groupe est identifié par le 
nom d’un ruisseau de Wanze)  
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Cadre de vie  7 1 8 3*3*3*3*    
Vieillissement de la population 3 7 6 5555    
Tourisme 5 6 5 6*6*6*6*    
Emploi 1 2 13 1111    
Logement 4 4 8 3*3*3*3*    
Mobilité 2 3 11 2222    
Vie au village 6 5 5 6*6*6*6*    
 * n°1= 7 pts, n°2=6 pts, n°3=5 pts, n°4=4 pts, 
n°5=3 pts, n°6=2 pts et n°7=1 pt 
3333**** et 6* et 6* et 6* et 6* = ex aequo. = ex aequo. = ex aequo. = ex aequo. 
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L’enjeu placé en tête du classement par les deux groupes présents est celui de 
l’« Emploi », suivi de près par la « Mobilité ». En fin de classement, on retrouve ex 
aequo le « Tourisme » et la « Vie au village ». A noter que les autres thèmes ne se 
départissent pas vraiment. 
 
 
Commentaires des groupes :  
 
Groupe « Bourie » (ruisseau à Bas-Oha) : 

- Enjeu n°1 : Emploi. C’est le nerf de la guerre, et vu le taux de chômage de la 
commune et la demande exprimée par certaines entreprises de recruter du 
personnel, des actions pourraient être menées pour faire rencontrer l’offre et la 
demande d’emploi, et participer de ce fait à la vie économique wanzoise. 

- Enjeu n°7 : Cadre de vie. Par élimination, cet enjeu se retrouve en dernière 
position car la commune est riche du point de vue de son environnement 
naturel et bâti. 

- Autres remarques : 
o Mobilité : les horaires et les arrêts des bus Tec ne sont pas toujours 

adaptés aux besoins des habitants. 
o Vieillissement de la population : il y a un manque de services dans les 

villages. 
o Logement : proposer des logements à un prix décent pour faciliter son 

accès notamment pour les jeunes. 
o Tourisme : il est considéré comme une activité économique. 

 
 
Groupe « Ry d’Acosse » (ruisseau situé à Wanze) : 

- Enjeu n°1 : Cadre de vie. Le caractère rural de la commune doit être préservé, 
et une attention particulière doit être portée aux projets d’aménagement de 
l’environnement bâti pour ne pas mettre de building dans les villages. 

- Enjeu n°7 : Vieillissement de la population. Il y a déjà beaucoup de services mis 
en place pour les personnes âgées, liés en partie à la vie de village et aux 
relations de proximité entre les habitants. 

- Autres remarques : 
o Vie au village :  

� Elle est fort développée dans le village de Bas-Oha, avec la 
présence d’un comité de quartier présent depuis 12 ans intégrant 
les nouveaux habitants et organisant de nombreuses fêtes. 

� Le groupe demande à disposer de plus de locaux pour que 
l’ensemble des habitants, toutes générations confondues, se 
retrouvent. 
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b. Question n°2 ««««     Voyez Voyez Voyez Voyez----vous d’autres enjeux que ceuxvous d’autres enjeux que ceuxvous d’autres enjeux que ceuxvous d’autres enjeux que ceux----cicicici    ? D’autres ? D’autres ? D’autres ? D’autres 
ressources spécifiques ou d’autres problématiquesressources spécifiques ou d’autres problématiquesressources spécifiques ou d’autres problématiquesressources spécifiques ou d’autres problématiques    ? Lesquels? Lesquels? Lesquels? Lesquels    ????    »»»» 

 
Groupe « Fond du Roua » : 

- Enjeux supplémentaires :  
o Sécurité :  

� L’insécurité routière, car certaines personnes ne se sentent pas en 
sécurité lorsque, depuis un arrêt de bus ou autres, elles rentrent à 
pied le long la chaussée. 

� Le sentiment d’insécurité physique à cause de la peur du vol et de 
l’agression. 

o Santé : Du fait de l’éloignement des centres de santé et notamment des 
spécialistes, faciliter l’accès des habitants aux différents services de 
santé. 

- Ressource : 
o Vie au village : maintien et création d’un tissu économique villageois et 

de services de proximité, comme une boulangerie. 
- Problème : 

o Egouttage : faire en sorte que dans les zones non desservies par 
l’égouttage public, les eaux sales ne finissent pas dans les cours d’eau. 

 
 
Groupe « Ry d’Acosse » : 

- Ressource : 
o Emploi : mettre les jeunes à l’ouvrage et faire rencontrer l’offre et la 

demande d’emploi. 
- Problème : 

o Mobilité : il manque des bus, tant au niveau des lignes que des 
fréquences, notamment à Java et Lamalle. 

o Egouttage : les égouts sont inexistants dans une partie du village et tous 
les rejets vont dans les ruisseaux. 

o Attention à la réalisation des travaux communaux (routes, trottoirs…) à 
court terme, qui ne sont pas intégrés dans une stratégie plus globale, et 
donc pas vraiment durables. 

 
 
c.c.c.c. Question n°3 ««««    Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces Quels projets pourraient être menés pour répondre à ces 

enjeuxenjeuxenjeuxenjeux    ????    »»»»    
    
Cadre de vieCadre de vieCadre de vieCadre de vie    ::::    

- Garder l’aspect rural du village de Bas-Oha. 
- Mettre en valeur le patrimoine local (signalisation, panneaux…). 
- Installer de jolies fontaines en pierre, rue Fontaine Saint Lambert (il y a deux 

fontaines). 
- Réaménager la petite plaine de jeux présente à Bas-Oha, rue Fond du Ry, 

près du « terrain du tennis ». 
- Aménager et embellir l’espace disponible en face du cimetière de Bas-Oha 

(place…) sans oublier la fête de la Pentecôte. 
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- Aménager la place en face du cimetière en concertation avec le comité 
scolaire. 

- Entretien des chemins communaux pour les circuits VTT. 
- Placement de l’égouttage dans la rue N. Graindorge à Bas-Oha. 
- Il me semble très urgent de finaliser le traitement des eaux usées qui 

polluent les rivières et les champs à de nombreux endroits du village. 
 
TourismeTourismeTourismeTourisme : 

- Créer un musée communal de la vie rurale, des vieux métiers, d’archéologie… 
 
EmploiEmploiEmploiEmploi    : : : :     

- Créer un carrefour de l’emploi, style rencontre entre les demandeurs d’emploi 
et les employeurs qui ont besoin de personnel. 

 
MobilitéMobilitéMobilitéMobilité : 

- Mettre en place un service de bus/covoiturage afin de permettre de joindre plus 
rapidement et plus souvent Huy. 

- Accélérer la mise en place de la jonction manquante du RAVeL entre 
Huccorgne et Wanze, permettant de relier Hannut à Ciney, et favoriser les 
RAVeLs sécurisés et entretenus. 

- Si possible, placer des bancs pour le repos sur la promenade du RAVeL le long 
de la Meuse bénéfique pour les personnes âgées et les autres. 

 
Vie au villageVie au villageVie au villageVie au village    ::::    

- Une maison ou un local dans chaque localité pour développer le tissu social et 
briser l’isolement. 

- Créer un endroit « central » pour la rencontre des citoyens et d’éventuelles 
festivités, et pourquoi pas près du Château à l’horloge. 

- A Bas-Oha, créer une Maison des jeunes avec des éducateurs. 
- Un souhait, que le parc se trouvant en face du Château à l’horloge soit vidé de 

tous les engins de la ferme et redevienne accessible aux promeneurs, comme il 
y a quelques années quand le Château était occupé par les classes maternelles 
et primaires.  

- Créer un marché où on pourrait vendre les produits des potagers. 
- Créer un marché (deux fois par mois) comme en France où les particuliers 

puissent venir vendre les surplus de légumes et fruits de leur jardin (cerises, 
noix, œufs, salades…) 

 
Sécurité Sécurité Sécurité Sécurité routièreroutièreroutièreroutière    ::::    

- Passage beaucoup trop important de véhicules poids lourds qui ne respectent 
absolument pas la vitesse ni le code de la route, dans les rues des sucreries et 
Fernand Piette. 

    
NuisancesNuisancesNuisancesNuisances olfactives olfactives olfactives olfactives    :::: 

- Bruits et mauvaises odeurs à cause de la station d’épuration et de Biowanze. 
- Surveiller les personnes qui brûlent des matières plastiques au lieu de les jeter 

dans les poubelles. 
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5.5.5.5. Suite de l’opérationSuite de l’opérationSuite de l’opérationSuite de l’opération        
 
Vincent Legrand explique les suites de l’opération et notamment la constitution de la 
Commission locale de développement rural (CLDR). Il invite les personnes intéressées 
à s’investir et à compléter un bulletin d’inscription disponible ce soir, sur le site Internet 
communal ou encore dans le prochain bulletin communal Wanz’info (décembre). Il 
informe également les participants de la tenue d’une visite du village de Bas-Oha le 
jeudi 25 novembre. Les objectifs de cette visite sont de compléter le diagnostic de 
l’auteur, de donner des images aux mots et de découvrir/faire découvrir le village. 
Rendez-vous le 25/11 à 14h, au Château à l’horloge.  
 

 
6.6.6.6. Mot de la fin Mot de la fin Mot de la fin Mot de la fin     
 

Claude Parmentier, bourgmestre, remercie les participants de leur présence et les 
invite à partager un moment convivial autour d’un verre de l’amitié. Il rappelle que 
ces séances d’info-consultation sont les premières pierres à l’édifice et que ce sont les 
habitants qui construiront le projet.  

 
Pour la Fondation rural de Wallonie, 

Vanessa Sublet 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pour toutes remarques concernant ce compte rendu de réunion, vous pouvez contacter  
Mademoiselle Vanessa Sublet 

de la Fondation Rurale de Wallonie au n° 081/ 55 93 93 ou par courriel : v.sublet@frw.be 

 


